

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 134. szám

Szombat

Debrecen, 1940 június 15

A TENGERTŐL A MAGINOT VONALIG MINDEN PONTON TÁMAD A NÉMET HADERŐ

Több mint kétmillió katona küzd Észak-Franciaországban, a háboru harmadik szakaszának végső célja: a francia védekezés végleges felmorzsolása — A francia haderő továbbra is ellenáll, több hadosztály partraszállítását helyezték kilátásba az angolok

(Német T1) A véderő főparancsnokság közli:

A hatalmas nyugati hadjárat második szakasza győzelmesen befejeződött. A francia északi arcvonal ellenálló ereje összeomlott.

Páris alatt széles arcvonalon átkeltünk a Szajná. Le Havret elfoglaltuk. Az ellenség az egész arcvonalon Páristól Sedanig, a Maginot vonalig teljes visszavonulóban van.

Páncélos és motoros hadosztályaink több helyen áttörték a visszavonulóban lévő ellenséget és annak elébekerültek. Ezek a helyeken az ellenség egész felszerelésének hátrahagyásával menekült.

Gyalogos hadosztályok áttörték a párisi védőállást.

Az ellenséges haderők nem voltak többé elegendők a francia főváros védelmére.

A Marnetól keletre elfoglaltuk Vitry le Francois helységet s elérjük az argonni erdő déli szélét. Tegnap este rohammal elfoglaltuk a Verduntól északnyugatra lévő 304 számú magaslatot (Holt Embert). Montmedy a Maginot-vonal erős pillérét elfoglaltuk.

Immár megkezdődött az ellenség üldözésének harmadik szakasza a teljes megsemmisülésig. Ma reggel csapataink a saarmenti arcvonalon is felsorakoztak a Maginot vonal elleni arcvonalátadásra.

Harc, zuhanóbombázó és romboló kötelékeink, bár az időjárás akadályozta őket, a harc tere sok helyén beavatkoztak a földön folyó harcba. Sikeresen árasztották el bombákkal és géppúzzal csapatgyülekezéseket menet és szállítóoszlopokat az ellenség hátában, jelentős rombolásokat okoztak különösen a Marnetól keletre fekvő vidéken, repülőtereken, pályaudvarokon és vasútvonalakon. La Havre vidékén sikerült két szállítóegységet elsüllyeszteni, három másikat, közöttük egy tizezer tonnás hajót, súlyosan megrongálódott.

Le Havretől északra légharító tüzérség elsüllyesztett hat ellenséges szállítóhajót három másikat súlyosan megrongált és egy ellen-

séges rombolót eltávozásra kényszerített.

Az ellenség vesztesége tegnap a levegőben 19 repülőgép volt.

Kétmillió főnyi német haderő támad

London, június 14.

A Ruter Iroda katonai szakértője szerint Rheimstől délkeletre a helyzet még súlyosabb, mint Páris környékén.

A németek nyilván arra törekednek, hogy a Maginot vonalat vonalat elvágják Weygand mozgó erőitől és ebből a célból újabb páncélos hadosztályokat vetettek harcra. A vidék itt hatalmas sikeres, amely rendkívül alkalmas a harcok sikereit számára. Ha a franciák nem tudnak határozottan ellenállni a páncéloskocsik előretörésének, akkor itt komoly

veszély fenyegeti a francia hadsereget.

Az ellenség a harc vonal más szakaszain is erős nyomást gyakorol a francia állásokra.

Az egész harc vonalon körülbelül száz német hadosztály küzd, ami több mint kétmillió embernek felel meg, ha a hadosztályok létszáma teljes.

A brit repülők az egész harc vonalon állandóan tevékenykednek és bombavetéseikkel háborgatják a német hadsereg hátsó összeköttetéseit. (MTI)

—o—

Versailles felé közeledik a német haderő

A Stefani Iroda Baselen át érkezett jelentésében helyzetképet közöl a francia hadszíntérről. Eszerint a francia jobbszárny ellenállása végleg összeomlott. A németek több mint husz ponton áttörték a Marne-vonalat. Ezek a részek át a német erők a Szajna felső folyása felé áramlanak, miközben a Szajna alsó folyásánál már Caen és Chartres felé nyomulnak előre. Június 5 és 13. között a németek körülbelül 130.000 foglyot ejtettek.

A Marnen kialakult helyzet gyors fejlődésben van és súlyos fenyegetést jelent a Maginot vonal hát-

tában. Az angol kormány kötelezte magát arra, hogy egy héten belül 300 000 embert és 200 harcokosít tesz partra Franciaországban. Lebrun elnök erőlyes közbe lépésének tulajdonítják, hogy Weygand tábornok lemondott arról az eredeti tervéről, hogy Páris védelmi erőként használják fel.

A főváros megadásának készletetésére Weygand csütörtökön helyi támadát indított Pontosie és Meanx között a német gyorssegélyek ellen.

A Szajna első folyásán áthaladt német erők 28 kilométerre vannak Versailles felé. (MTI)

Páris elvesztése döntő jelentőségű

Franciaország Páriszal egyik legfontosabb hadipari és gazdasági központját veszti el — mondja a Német Távirati Irodához szakértői részről érkezett jelentés —.

A francia hadipar jelentékeny része a központosítás elkerülésére irányuló törekvés ellenére Páris

környékére zsúfolódott össze.

Franciaország Páris elvesztésével repülőgépmotoriparának kerek felét, repülőgépkatrérszgyártásának pedig több mint felét veszti el. Különös jelentősége van annak, hogy a párisi ipari körzetbe központosították a gép-

járművek és a páncélos harcokosok gyártásával foglalkozó üzemek több mint felét.

A látészerszeti és csapágyi gyártást tulajdonrészt szintén Páris környékén történik.

Az ország termelőereje szempontjából a Párisba telepített szerzők és szerzőgépgyártás kerek ötvenszázalékának elmaradása rendkívül éreztetni fogja hatását.

A francia fővárosban továbbá olyan üzemek is vannak, amelyek fegyvereket és löszereket gyártanak.

A párisi ipari központ elvesztése a francia gazdasági és fegyverkezési erők döntő gyengülését jelent. (MTI)

Legújabb hírek

Péntek reggel 6 órakor a párisi Eiffel tornyon az addig ott lengő francia trikolort bevonták és helyette kítűzték a német horogkeresztet zászlót.

Istanbulból jelentik: A török külügyminiszter előreláthatólag a hétfői napon teszi meg olyan fontos külpolitikai nyilatkozatát a nagy nemzetgyűlés előtt.

Bukarestből jelentik: A Balkán értekezletet a legrövidebb időn belül összehívják, hogy a szövetség tagjainak képviselői megtárgyalják az Olaszország hadbalépésével elő állott új helyzetet.

A francia rádió bejelentette azt hogy a kormány tagjai államtanácsra ülnek össze, melyen megtárgyalják a Reynaud miniszterelnök felhívására adott amerikai választ.

Görögországban rendeletet adtak ki, mely a cukor, kenyér, kávé, hus, tészta jegyre való árusításáról szól. Ugyanez a rendelet megtiltja a fényreklámok használatát, továbbá korlátozza a gépkocsis és autóbuszforgalmat.

A Ruter Iroda jelentése szerint az olasz repülők eddig összesen 8 ízben intéztek bombatámadást a Málta szigete ellen. A támadás alkalmával két angol katona életét veszítette. Anyagi károkat a támadás nem okozott.



Ottawa: Juliana holland trójkörműs és két gyermeke megérkezett Montebello üdülőhelyre.

Newyork: A North Carolina 35000 tonnás csatahajót csütörtökön a brooklyni tengerészet hajógyárban vízrebocsátották.

Stockholm: Hansson svéd miniszterelnök és Günther külügyminiszter a svéd képviselőház csütörtöki ülésén beszámolt a külpolitikai helyzetről. A beszámoló részleteiről eddig semmi sem szivárgott ki.

London: A biztonsági miniszter felhívást intézett a közönséghez, hogy csak feltétlenül szükséges esetben utazzék a keleti tengerpart mentén. (MTL)

Ramnicul Sarat megyében hatalmas földcsuszamlások veszélyeztetik a falvakat. Chiosden falu lakossága elmenekült, mert a falu iskoláját és a községházát a földcsuszamlás már eltemette. Mintegy 20 hektárnyi földterület áll mozgásban és a csuszó föld egy óra alatt egy métert halad.

(Reuter.) Khartum és Omdurman városában elrendelték az éjszakai elsötétítést (MTI)

Genf: A Bund bukaresti értesítés alapján azt írja, hogy Románia csak határának közvetlen fenyegetése esetén változtatná meg semlegességi politikáját.

Molotov külügyi népbiztos fogadta Rosso moszkvai olasz nagykövetet. A nagykövét fél órán át időzött Molotovnál. (MTI)

(NTL.) A Vreme Spalatóból azt jelenti, hogy a jugoszláv hajózást az Adriai és a Földközi tengeren valószínűleg a közeli napokban átmenetileg beszüntetik.

London: Londonból Olaszország háborubalépése után semmiféle árucikket nem szállíthatnak ki Bulgáriába.

VIG-MOZI

Az utóbbi évek legjobb, legszórakoztatóbb és legkacagtatóbb filmvígjátéka:

KÁR VOLT HAZUDNI

Az amerikai filmgyártás felejthetetlen alkotása!

IRÉNE DUNNE,
CARY GRANT a főszerepekben

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra.

Külföldre csak külön engedéllyel lehet utazni

Az általános európai helyzetből kifolyólag a magyar állampolgárokra bizonyos határkilépési korlátozások vannak érvényben. Ezek a korlátozások kiterjednek azokra a férfiakra, akik a folyó évben 18. életévüket, de a 61. életévüket el nem érték, valamint azokra a nőkre, akik 18. életévüket betöltik, de 51. életévüket el nem érték. Ennélfogva mindazoknak, kik külföldre szándékoznak kiutazni, nehogy megfelelő engedély hiányában a határszéli utlevélkézgek a határátlépésben megakadályozzák és így a határról visszatérni

legyezenek kénytelenek, saját érdekében áll, hogy mielőtt utazásukat megkezdjenék, a lakóhelyük szerint illetékes utlevélkiállító hatóságoknál Budapesten rendőrkapitány, alispán, rendőrkapitányság érdeklődjenek, vajjon az utazásukhoz érvényes utlevél kivül nem szükséges-e a belügyminiszter részéről kivételes esetekben megadható határkilépési engedély.

A nemzetközi helyzetre való tekintettel különben állampolgárainknak érdekében áll, hogy csak halaszthatatlan szükség esetében kérjenek határkilépési engedélyt.

Közel négy vagón vashulladék gyűlt össze Debrecenben

Pénteken ismét nagy érdeklődés nyilvánult meg a Debrecenben rendezett „Vasnap” iránt. Mintegy kilencvenmázsa vas és fémhulladékot szállítottak be a Bethlen utca 39 sz. alatt lévő vasközpontba. Ezzel a mennyiséggel együtt három nap alatt három és fél va-

gon fémhulladékot gyűjtöttek össze Debrecenben. Minden jel arra mutat, hogy az érdeklődés ma, a szombati napon ismét felélénkül. Sok helyről kapott ígéretet a vasközpont nagyszámú hulladék beszállítására, s ezért még hétfőn is megtartják a „Vasnapot”.

Angol-olasz összeütközés Egyiptomban

Kairó, június 14. Az egyiptom-libiai határon angol és olasz részről történt első összecsapásról további részletjelentések beszámolnak arról, hogy az angolok könnyű harcokosokkal támadtak. A tankok átgázoltak az

olaszok által a határon végig felállított drótakadályokon és így ütöttek rajta azon a két tiszttől, és 60 emberből álló olasz tábori őrsön, amelyet a jelentés szerint elfogtak.

(Magyar Távirőti Iroda.)

Még mindig tisztázatlan az olasz—egyiptomi viszony

Olasz illetékes körökben még nem kaptak hivatalos értesítést Egyiptomnak arról az elhatározásáról, hogy megszakítja a diplomáciai viszonyt Olaszországgal, mint azt a Reuter Iroda jelentette. Az olasz—egyiptomi viszonyra — hangsúlyozzák — továbbra is fennáll a Duce hétfő esti kijelentése, amely szerint Olaszország sem Svájcot, sem Jugoszláviát, sem Törökországot, Görögországot és Egyiptomot nem kívánja a háboruba bevonni. De ha azonban Egyiptom eltűri, hogy földjét Ang-

lia rendszeresen uralja, Olaszország kénytelen lesz újra fontolóra venni az Egyiptomhoz való viszonyát és az ebből eredő diplomáciai következtetéseket levonni.

Felhívás

Felkérem a város közönségét, hogy a Kormányzó Úr Öfelmúltósága születésnapja alkalmával, f. évi június hó 18. napján házaikat nemzetiszínű zászlóval lobogózzák fel. Polgármester.

Most jelent meg

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének h e z a g p ö t l ő k ö n y v e :

A Hatályos Magyar Sajtójog

A R A : című nagyszabású munka a megfelelő magyarázatokkal a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

5 P E N G Ő .

A Kereskedő Társulat FIU és NŐI

felsőkereskedelmi iskolában az 1940—41. tanévre

a beiratásokat
jun. 17, 18, 19, 20
d. e. 9--12 között
tartják meg.

Az Alföld olvasóihoz!

Az „Alföld” című politikai napilapot a nehéz gazdasági viszonyok miatt, átmenetileg, június hó második felétől kezdve, hetenként egyszer, szombaton délután jelentetem meg.

A lapok terjedelmét korlátozó törvényes rendelkezések a hetenkénti egyszeri megjelenés esetére is vonatkoznak s így ennek megfelelően az „Alföld” is korlátozott terjedelemben jelenhet meg. Felelős kiadó.

Előkelő esküvő

Zsákay József rendőrfőtanácsosnak, az egri főkapitányság vezetőjének leánya, Sárka ma, június 15-én esküszik örök hűséget Hám Andor fővárosi magántisztviselőnek. Zsákay Sárkát, Debrecenből igen sokan keresték fel szerencsekívánataikkal. Az esküvő Kassán lesz megtartva.

Elhagyja Egyiptomot az olasz követ

Mazolini egyiptomi olasz követ a követség személyzetével együtt haladéktalanul Olaszországba utazik. Utját Palesztinán, Szírián és Törökországon keresztül teszi meg. Az egyiptomi olaszok érdekelnek védelmét az egyiptomi svájci követség, az Olaszországban élő egyiptomiak védelmét Észak-Amerika római nagykövetsége veszi át.

VESEKŐ- és hólyagkőbetegségek gyógykezelésénél a természetes FERENC JOZSEF keserűvizet gyakran alkalmazzák, mert ez a tápcsatornát alaposan kimossa, az anyagcserét előmozdítja és az emésztést megjavítja. Kérdezze meg orvosát!

METEOR MOZGÓ

Szombaton és vasárnap:
Turay Ida, Simor Erzsé, Rajnay Gábor, Pataky Jenő, Juhasz József
főszereplésével a:

Garzonlakás kiadó!

Szellemes, és rendkívül mulatóságos történet. Ezenkívül: REMEK KIEGÉSZÍTŐ MŰSOR!
Előadások szombaton: 5, 7, 9 óra, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

Közyűlést tartott tegnap a város törvényhatósága

Debrecen város törvényhatósági bizottsága tegnap délután 4 óras kezdettel rendes közgyűlést tartott Lossorczy István főispán elnöklése alatt.

A közgyűlés megnyitása után Benkő János bizottsági tag szólt föl napirend előtt s beszédében éles szavakkal ostromozta a Hubay-csoportnak azt a kísérletét, hogy az országot nemzetiségi részekre bomlaszták. Indítványozta, hogy a közgyűlés fejezze ki megbotránkozását a benyújtott törvényjavaslat iránt és tiltakozását táv-

iratilag juttassa el a bizottság a miniszterelnökhöz.

Az indítványt egyhangulag elfogadta a közgyűlés, majd a tárgysorozat pontjait vette tárgyalás alá.

A polgármesteri jelentés és néhány ügy letárgyalása után megtartották a választásokat. Műszaki tanácsnok lett: Kalenda Loránt mátai biztos: Balogh Mihály, segédnyilvántartó: Rankay Gyula.

A közgyűlés a továbbiak között a zárószámadást vita nélkül fogadta el.

—0—

Lezuhant a négy méter magas padlásról egy gazda

Tegnap délután Debrecenben, a Bellegelón, Posta István 49 éves gazdálkodó, Bellegelő 422 szám alatti lakos a négy méteres padlásról lezuhant és olyan szerencsétlenül esett, hogy fején 15 cm.

repszett sebet, valamint oldalbordatorést szenvedett. A mentők kiszállították a sebészeti klinikára ahol ápolás alá vették.

Posta István állapota súlyos, de nem életveszélyes.

Minden állat megveszett egy szerb faluban

Óriási pánik uralkodik Loznica szerb város környékén a falvakban, mert Surica községben veszettség tört ki. A járvány a parasztok hanyagsága miatt ütött ki.

Néhány nappal ezelőtt a faluban egy kutya megveszett és a parasztok agyonütötték, de azzal már nem törődtek, hogy vajjon nem mart-e meg más állatokat is. Nemsokára ezután egy hetvenéves parasztasszonyon kitört a veszett-

ség és egy hatéves gyermekén szintén, aki már bele is halt ebbe a betegségbe. Csak akkor hívtak orvosokat, akik legnagyobb reméltekre megállapították, hogy a faluban a legtöbb háziállat, sőt még a szárnyasok is megveszttek. Gyorsan Pasteur féle oltásokat alkalmazták a falu egész lakosságánál s az össze kutyákat és szárnyasokat agyonütötték.

—0—

Működnek a tolvajok

Garaguly János hentesmester ruhájának a zsebéből ismeretlen tettes ellopott 30 pengőt a Népfürdőben. — Csendom Lajosné Csapó-utca 50. szám alatti lakos

szobájából az ajtófélfára akasztott kulccsal ismeretlen tolvaj bement és onnan eszémát és fémerneműt lopott. A lopások ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

Spanyolelleses kilengések Dél-Franciaországban

(NTI.) Egész Franciaországban létható nyugtalanságot keltett a spanyol sajtó magatartása, amelyel visszaköveteli Gibraltárt, továbbá a spanyol kormány az

a kijelentése, amely szerint Spanyolország „nem hadviselő” államnak tekinti magát. Franciaországban Spanyolország új magatartását általában Franciaországnak a diplomáciai téren szenvedett újabb vereségének tekintik. Eppen francia részről hangsúlyozzák, hogy Franciaországot most két oldalról megtámadták és egy harmadik oldalról fenyegetik.

Dél-Franciaországban, ideérkezett jelentések szerint, kilengéseket követtek el ott élő spanyolok, főleg spanyol üzletek ellen, különösen Biarritzban, St. Jean de Luzban és Perpignanban. Ezekben a helyiségekben spanyolnyelvű nyomtatványokat osztogatnak amelyekben a spanyol kormányra és Franco tábornokra sértő kitételek vannak.

Hirdessen lapunkban

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

A német repülő kősi éposza, minden idők leghatalmasabb repülő filmje:
D III 88

Felderítők, bombavető, ejtőernyősök, zuhanóbombázók csodálatos teljesítménye!
Legujabb Magyar Világhíradó!
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

PÉNZÉT okosan költse:
ragyogó fényű, áramtakarékos
TUNGSRAM KRYPTON
lámpát vegyen!

A spanyol csapatok elfoglalták Tangert

(Reuter.) Pánteken déiben 12 órakor spanyol marokkói csapatok, Franciaországgal való megegyezés alapján elfoglalták Tangert.

Tanger nemzetközi terület volt a Gibraltár-szoros atlanti bejáratánál. 1912-ben létesítette Nagybritannia, Franciaország és Spanyolország. A marokkói szultán uralma alatt állt és négytagú nemzetközi bizottság igazgatta. Törvény-

hozó testülete is nemzetközi volt. Területe 378 négyzetkilométer, lakosa kb. 80 ezer, magáé a városé 50 ezer. Tanger ezentul is nemzetközi igazgatás alatt marad.

Spanyolország azért küldött csapatokat Tangerbe, hogy biztosítsa a nemzetközi terület semlegességét. Hangsúlyozzák, hogy a megszállás a nemzetközi szervekkel egyetértésben történt. (MTI)

Viktor Emánuel császár távirata Hitlerhez

(NTI) Olaszország királya és Etiopia császára a Führernek Olaszország hadbalépése alkalmával hozzáintézett táviratára a következő választ küldte:

Barátságos megemlékezése és szívélyes szavai igen lekötözték. A legélénkebben viszonozom őket

abban a meggyőződésben, hogy Németország és Olaszország dicsőséges csapatai győzelmiükkel a mi hű szövetségben álló népeinknek nagyobb boldogságot biztosítsanak Vittorio Emanuele.

A Duce szívélyes levélben válaszolt a Führer táviratára.

Hadianyagot segíti az USA a szövetségeseket

Reynaud francia miniszterelnök esütörtöki rádióbeszéde mély hatást váltott ki az Egyesült Államok közvéleményében. Az USA nem avatkozik be a háborúba, de segíti a szövetséges nagyhatalmokat.

Mint Londonból jelentik, a washingtoni képviselőház 401 szavazattal 1 ellenében hozzájárult ahhoz, hogy 1670 millió dollár erejéig hadianyagot gyártsanak a szövetségesek számára. Az összeg megfelel annak, amit Roosevelt elnök a szenátusnak javasolt.

Az amerikai kormány engedélyt adott arra, hogy 80 újabb bombavetőt küldjenek a szövetségeseknek.

Az eddig engedélyezett repülőgépek közül 93 bombavető már uton van az Atlanti óceánon keresztül, 140 vadászgép és 40 vízi repülőgép pedig haladéktalanul

utnak indul. A szállítmányok egy részét már utnak is indították és azok rövidesen megérkeznek.

A POLLO FILMSZÍNHÁZ

VILLY BIRGEL
főszereplésével
A trópusi élet izgalmas története:

Kongóexpress

A repülőgép versenye a kongó expresssel Afrika rejtelmes világában.

Legujabb Magyar Világhíradó!
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

SPORT

Vasárnap: DVSC—BSzKART mérkőzés lesz

A DVSC csapata több élvonalbeli játékosát kénytelen nélkülözni a vasárnapi sorsdöntő mérkőzésen. Antal I-et tudvalevően eltiltották, Sidlik játékjogát felfüggesztették, Drab és Gere pedig megsérült. Így aztán a végleges összeállítást még nem tudták megejteni. Valószínű, hogy a DVSC a már közölt összeállításban veszi fel a küzdelmet vasárnap a BSzKART csapata ellen, de a végleges összeállításra csak közvetlenül a

mérkőzés előtt kerül sor. Még szerencse, hogy a BSzKART csapat sem a legerősebb összeállításban lép pályára, Kovács a kiváló centesatár, nem tud eljönni, mert megsérült, Szódi a jobb fedezet, viszont, most tartja esküvőjét s el-távozási engedélyt kap, A két csapat tehát tartalékosan fog kiállani vasárnap délután 5 órakor a Diószegi uti pályán, hogy meg-vívja sorsdöntő mérkőzését.

—o—

Kerékpáros körverseny

A Magyar Kerékpáros Szövetség ebben az évben rendezi meg az egész világon a Tour de Hongrie néven ismert magyar kerékpáros körversenyt, amelyben mint a múltban is, most is résztvesznek a magyar versenyzőkön kívül a legkitűnőbb olasz és német kerékpárosok is. A kerékpáros körverseny az idén június 27. és 30. között lesz, s a versenyzők a harmadik nap este, vagyis június 29-én futnak be Debrecenbe s más-

nap innen indulnak az utolsó szakasz, Debrecen—Budapest közötti távolság megtételére.

Ez a körverseny az idén egyéb ként más utvonalon lesz, amelyben most a körverseny utvonala a felvidéki városokban is áthalad. Az ezer kilométeres verseny utvonala ez lesz: Budapest—Rozsnyó, a második napé Rozsnyó—Ungvár, a harmadiké Ungvár—Debrecen, a negyedik nap Debrecen—Budapest utvonala lesz.

Az aratás zavartalansága az idén is biztosítva lesz

A földművelésügyi miniszter az 1940 évi aratási munkálatok zavartalanságának biztosítása tárgyában rendeletet adott ki.

A földművelésügyi miniszter a minisztertanács felhatalmazása alapján a mezőgazdasági munkálatok zavartalan biztosításával vitéz Lukács Béla földművelésügyi államtitkárt bízta meg, Vezetése alatt a földművelésügyi minisztériumban „munkaügyelet” működik. A ren-

delet intézkedik a munkaközvetítésről, az aratógépek alkalmazásáról, a szerződéses teljesítésének ellenőrzéséről, a közérővel történő aratásra vonatkozó összeírásáról, a közérővel történő aratás rendjéről, a munkaeszközökről való gondoskodásról, a közérővel történő aratásért fenyejtendő ellen-szolgáltatásról és a bevonult aratómunkásokról való gondoskodásról.

Zálogházi árverés

A Debreceni Pénzváltóbank és Zálogkölcösön Rt.-nél, elzálogosított és 1940. év január és februári hónapban lejárt és ki nem váltott tárgyak 1940. év június hó 27. napján délután 3 órakor az Iparhatóság jelenlétében elárvereztetnek: Ékszer: 7773—8955-ig, Kézmű: 4117—4736-ig. Debrecen, 1940. jún. 15-én.

Férfi öltöny

és kabát szövetek

OLCSÓN

Petrikné! SZENTANNA-U 5

A GÖRCSÖS székszorulás és az ennek kapcsán a belekben fellépő túlságos bomlási és rothadási folyamat, valamint a gyomorban előidézett rendkívüli savtöbblet, az enyhén és biztosan ható tisztán természetes FERENC JOZSEF keserűviz használata által rendszerint gyorsan mérséklődik. Kérdezze meg orvosát!

Vasárnapi Istentiszteletek a ref. templomokban

Nagytemplomban d e 10 o dr Soós Béla, d u 5 o Csutoros Sándor, Kistemplomban d e 9 o Szenes László, 11 o dr Farkas Pál, d u 6 Szenes László, Kossuth utcai templomban d e 10 Baja Mihály, d u 5 o Balogh Ferenc, Károli G téri templomban d e 9 o Peleskey Károly, d u 4 o Puskás Zoltán, Ispóty-templomban d e 10 o Molnár Ferenc, d u 5 o Kulcsár Dezső, Árpád téri templomban d e 10 o dr Hegyaljai Kiss Géza d u 3 o dr Erdei Mihály, Homokkerti templomban d e 10 o Kovács József, d u 6 o Szilágyi László, Nyilastelepi templomban d e 10 o Siposs Imre, d u 3 o Őrsi János, Csapókeri templomban d e 10 o Uray Sándor, d u 3 o Vándor Ernő, Kerekestelepi templomban d e 10 o Szilágyi László, d u 3 o Bara Kálmán, Nyulási áll. iskolában d e 10 o Jánosy Imre, Téglyáskerti áll. iskolában 10 o Mol-

nár Gyula, Reménység Háza (Böszörményi ut) d u 3 o Benkő Károly, Wolaffka-telepen d u 3 o Szilágyi László.

RÁDIÓ

A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éterdet, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárás-jelentést, időjárás és vizállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a szonkvil 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést 3-kor pedig árfolyámhíreket ad.

Szombat

4.15 Móra Panna meséi.
5.15 Suki Tóni c zenekara.
5.45 Küzdelem a tuberkulózis ellen.
6.15 A Rádió Szalonzenekara.
7.00 Külügyi negyedóra.
7.25 Gondolatok Mátyás királyról.
7.45 Lóversenyeredmények.
7.50 Magyar—svéd hangverseny.
10.10 Szórakoztató hanglemezek.
11.20 Toll Á. és a Rajkózenekar.

4.30 A Felvidék iskolái, Előadás.
5.15 Előadás a virágos rétről.
5.40 Országos Postászenekar.
6.15 Hogyan született a magyar lobogó.
6.45 Veres Károly c zenekara.
7.25 Gazdag magyar szó, Előadás.
7.45 Lóversenyeredmények.
7.55 Alpoktól délre, Hanglemez.
8.10 Lengyel András halálbíró.
8.30 Sporteredmények.
8.40 A bajusz, Előadás.
10.10 A magyar kardbajnokságról.
10.25 Chappy jezzenekara.
11.20 Sárközi Gyula c zenekara,

Vasárnap

8.00 Ébresztő — Szózat — Hanglemezek.
10.00 Egyházi ének és szentbeszéd.
11.15 Evangélikus istentisztelet.
12.30 Bpesti Hangverseny Zenekar.
2.00 Hanglemezek.
3.00 Terményhamisítás. Előadás.
3.45 Szalonötös.

KIADÓ konyhakertészeti célokra
2—4 hold (famentes) fekete föld
Bellegelő 484. sz. Bővebbet Piac-utca 41. sz. „MONE” üzlet.

Nyomatványait

IZLÉSES ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN KÉSZITI AZ

„ALFÖLD” nyomdavállalat

DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM.

Tegyen egy próbarendelést.

A végzet kiszabadul

REGÉNY.
Irtá: Simonffy Pál.

— Azt hiszem nagy meglepetés fogja érni az angol közvéleményt, ha közzétesszük a névsorát azoknak, akik ebben az ügyben szerepeltek.

— Talán mehetőnk már innen? — szölt közbe Larry — unom már ezt a helyiséget.

— Ugy van, az urak igazán rászolgáltak a pihenésre, — hangzott Manner hangja az ajtóból — a többit már elvégezzük itt mi is.

Darlan pörét újratárgyalták. A fiatal mérnök a felmentő ítélet után mint főmérnök vonult be az egyik legnagyobb vegyészeti gyárba.

A tárgyalás estjén kis társaság gyűlt össze Darlan lakásán. Weston, Steve, Rodney, Manner és Larry, Velamennyien kifogástalan estélyi öltözékben. Még Larry is gyönyörűen szabott frakkban feszített az asztal mellett.

— Uraim! — kezdte Manner, de lehurrogták.

— Azt hiszem a tárgyaláson

már mindent elmondtak, ami dicsegetésre szolgál a mi derék Darlanunknak. tehát felesleges már szaporítani a szót. A kitűnő rendőrség már elfogta az összes bűntársakat és mi nyugodtan ünnepelehetünk — mondta Weston és és felhajtotta pezsgőjét.

— Ugy van — helyeselt Larry és egy óvatlan pillanatban két szép szőke szivart csusztatott jól szabott frakkja belső zsebébe.

Vége.

ALFÖLD

NYOMDAI NAPJEL

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
lapfőigazgató

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdavállalatnál, Debrecen, Piac ucca 41 szám.

Feladó nyomdavezető: Máthé Gábor.